

## LA CRISIS OBRERA LA LABOR OFICIAL Y LA AYUDA DE LOS PROPIETARIOS

El acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de solicitar del Instituto Nacional de Previsión una cuenta de anticipo hasta cinco millones de pesetas, con fines concretos, abre una ancha perspectiva en la vida municipal por lo que se refiere al remedio de la crisis obrera y a la satisfacción de urgentes necesidades granadinas.

La crisis de trabajo viene gravitando principalmente sobre la Corporación municipal, que no ha rehuído ningún esfuerzo para remediar en lo posible la situación. Si en esta obra hubieran colaborado los particulares en vez de inhibirse—como lo ha hecho la mayoría—en el conflicto del paro, en nuestra ciudad no existiría tal problema, ni atravesarían tan lamentable estado, muchos obreros, singularmente los del Ramo de la Edificación y los de la Industria.

Para dar impulso a las actividades particulares, el Ayuntamiento ha tomado medidas con algunos propietarios que se negaban sistemáticamente a realizar obras de saneamiento en sus fincas urbanas. Y han dado los casos siguientes: Unos han burlado las órdenes de la autoridad municipal; otros han hecho reparaciones en las viviendas y otros, amenazados con la imposición de multas, han salido ligeramente el paso con algún revoco de facturas.

En resumidas cuentas, la colaboración particular no ha sido todo lo que se exigían las circunstancias actuales. Los propietarios de fincas urbanas no suelen demostrar un gran interés por proporcionar a sus quinientos elementos de confort e higiene. Es indispensable, por lo tanto, que la autoridad municipal actúe con verdadero rigor contra los recalcitrantes. Podríamos citar el caso de algún capitalista que prefería pagar multa a realizar pequeñas obras en fincas de su propiedad...

Para remediar con entera eficacia el problema del paro es indispensable la ayuda de todos. Los mismos obreros del Ramo de Construcción necesitan una fórmula, ya aceptada, en la que destaca un gran espíritu de generosidad y sacrificio. Es justo reconocerlo así. La jornada provisional de seis horas disminuye proporcionalmente el jornal del obrero y beneficia de los trabajadores parados. Y esta actitud contrasta con el egoísmo de muchos propietarios que se niegan a realizar obras. Hay que exigir a esos propietarios si creen ellos que en las críticas circunstancias actuales corresponde el sacrificio económico a las clases trabajadoras, cada vez más angustiadas por la carestía de la vida... El ejemplo de comprensión y de generosidad debe partir de los de arriba, no de los de abajo.

Puesta en vigor desde primero de Abril la fórmula del Ramo de Construcción, es menester que este sacrificio de la clase trabajadora dé el máximo provecho en favor de los obreros parados. Las Corporaciones—Ayuntamiento y Diputación provincial—deben intensificar sus esfuerzos para colocar en ellas al mayor número posible de trabajadores. Y cuanto a los propietarios, es preciso que se preocupen del problema multiplicando sus obras, remediando con su esfuerzo colaboracionista a situaciones que perjudican a todos los intereses. Vamos a ver si los propietarios se deciden, al fin, a dar ejemplo de sensibilidad y de comprensión ante el problema del paro forzoso. No olviden que su incomprensión y su egoísmo podrían crear un conflicto extraordinariamente grave.

## EL MOMENTO POLITICO Se rumorea sobre la formación de un Gobierno presidido por Lerroux sin la intervención de los radicales

Y se asegura que la idea ha surgido de la Agrupación al Servicio de la República

Madrid 31.—Sobre los rumores políticos de ayer el periódico «Ahoras» dice en su número de hoy: Circuló insistentemente la noticia de que se formaría un Gobierno Lerroux, presidido por don Alejandro, pero sin que intervinieran elementos radicales. Según referencias de significadas personalidades del partido radical, la idea de este Gobierno no había salido de la Agrupación al Servicio de la República, teniendo buena acogida por parte de otra personalidad del partido radical. Este Gobierno obtendría el decreto de disolución de las Cortes. Se dice también que un importante grupo radical vería con satisfacción este Gobierno, por entender que el hecho de presidirlo el señor Lerroux es una garantía de que se cumpliría su programa. Otro sector, no menos importante, no acepta esa fórmula más que en el caso de que se dieran a los radicales las carteras de Gobernación, Trabajo y Obras públicas.

## MITIN DE AFIRMACION SINDICAL

El próximo sábado, día 2 del corriente, a las nueve y media de su noche, se celebrará un mitin de afirmación sindical organizado por este Comité Ejecutivo, en el que intervendrán varios compañeros, que expondrán nuestro ideario.

Con este acto se inicia un ciclo de mitines y conferencias, que habrán de darse todas las semanas, y los cuales servirán para ilustrar a nuestros afiliados y simpatizantes de la U. G. de T. sobre la táctica y principios sustentados por esta organización.—El Comité.

## Los conflictos de Motril EL PROBLEMA DEL CABLE

Lemos en «El Faro»: «A última hora de anoche tuvimos noticias de que la reunión celebrada en Madrid para tratar de buscar una fórmula de arreglo al problema del Cable en lo que se refiere a la cuestión canera, no se ha resuelto porque la Empresa ha dicho que no puede cortar ni moler sus cañas, ofreciendo la fábrica y el Cable a los labradores.

La fábrica, según los informes técnicos obtenidos oficialmente, no puede estar en condiciones de moler en un período inferior a cuarenta o cincuenta días. En cuanto al Cable, por su prolongada paralización, necesitaría una reparación de gran importancia, que requiere un tiempo incompatible con la premura con que se hace indispensable la recolección de la caña.

La Sociedad conocía esta situación hace más de dos meses, como asimismo los compromisos firmados y que le obligan a moler la caña contratada dentro del plazo corriente para la zafra.

## A la salida de un mitin Los sindicalistas organizan una manifestación, interviniendo la fuerza pública

Sevilla 31.—A la terminación de un mitin sindicalista de la F. A. I., en el barrio de San Bernardo, los asistentes organizaron una manifestación, que llevaba al frente una bandera roja y negra.

Al llegar la manifestación a la calle del Amor de Dios, les salió al paso un teniente de Seguridad, que les arrebató la bandera, entregándola a los guardias.

Desde algunas terrazas se dirigieron insultos al teniente y, no contentos con ello, arrojaron algunas sillitas, cubos y una palangana.

Se oyeron algunos disparos, que no hicieron blanco.

La guardia de Seguridad dio una carga, resultando con heridas leves, producidas por saqueos, varios sindicalistas.

La tranquilidad se restableció momentos después.

## EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS HAY QUE IR ENERGICAMENTE CONTRA LA CARESTIA

Resulta que hay en Granada escasez de harina porque el trigo no sale al mercado. Se trata por lo visto de provocar un conflicto y de subir el precio. Los poseedores de trigo, los que claman contra la importación de cereal extranjero, toman sus medidas para producir el alza y redondear sus negocios.

«Habrá que decir bien claramente que ha llegado el momento de las medidas heroicas para conjurar el problema planteado? Toda resolución de la autoridad, por enérgica y dura que sea, nos parecerá muy acertada si tiene la eficacia de acabar inmediatamente con tales mantobras.

Se habla de la posibilidad de que las autoridades acuerden incautarse del trigo que haya en el término municipal para resolver el problema. Pues a la incautación inmediatamente, con todas las consecuencias para el poseedor de cereal que lo tuviera escondido. La energía es aquí el primordial factor si se quiere conjurar el conflicto planteado por los egoísmos de siempre.

En materia de subsistencias echamos de menos el factor a que nos acabamos de referir. Y hay que proceder enérgicamente para escarmiento de los eternos perturbadores y eficaz defensa del interés público.

Ayer mismo hablaba el alcalde de Granada a los periodistas del enorme encarecimiento de la patata. En efecto; la patata alcanza un precio elevadísimo que no hay quien pueda justificar. ¿Y quién la encarece? Seguramente no es el productor. La encarecen sin duda el intermediario, el negociante, el acaparador. El consumidor granadino tiene que pagar ese artículo de primera necesidad a precios inverosímiles. Y esto no se puede consentir. Hay que defender los intereses legítimos del público.

Esperamos que las autoridades saquen al paso de la carestía de la vida con resoluciones enérgicas para acabar con el abuso de los abastecedores.

## DICE MARAÑON LA REPUBLICA Y SUS ENEMIGOS

Drorico Marañón vuelve a poner actualidad ciertas campañas que tradicionalmente realiza parte de la emigración extranjera contra la República española.

Dice así el ilustre pensador, comentando la resonancia del reciente Congreso de Cirugía:

«Y ahora es el momento de comentar en público la campaña incesante que han realizado fuera de nuestros y que han utilizado argumentos contra su país, de los que se han publicado en él. Varios historiadores más destacados se han formado, antes de salir de España, de estas noticias que tradicionalmente se daban, en esta otra capital, españoles que merecen serlo. Les aseguro que viajar por nuestra patria por un riesgo grave para su vida y su salud más favorable una aventura de peligros y de enojos. En la guerra civil he roto esas tradiciones que están estampadas en los rostros de los bellicosos parientes, nunca la tentación de salir cuando cualquiera de ellos se ha a hacer—o volverá—algunas cosas de patriotismo.

Yo he creído nunca en la eficacia de las propagandas, pagadas o no, en favor ni en contra de las personas o de los países. En el mundo sólo prevalece la verdad. De poco sirvió a la dictadura el derecho del oro español para comprar a su favor a la Prensa del extranjero. La campaña de los de gran parte de los periódicos europeos y americanos, de poco ha servido tampoco porque sabe todo el mundo que los mismos negociantes que se han o pretendían manejar la compra del producto barato, o de los técnicos a cambio de un salario, no hay un solo caso en la historia del mundo en el que una campaña para elevar a un mal a un acto, o para desacreditar a un hombre justo o inteligente haya durado más de unos meses. Tal vez años; es lo mismo. Al fin, la verdad, imprudente, se sale a la luz, densa y delgada de la mentira.»

## LA MODA PRACTICA

«La moda práctica» es un número de nuestra Administración de... (text partially obscured)

## DESPUES DEL CENTENARIO ESPAÑA Y GOETHE

El centenario de la muerte de Goethe se ha celebrado en España con la magnificencia espiritual que el caso requería. Hubo quien temió lo contrario: nuestro ilustre paisano Melchor Fernández Almagro. En un artículo publicado en Febrero, Fernández Almagro dudaba que en España fuese conmemorado el gran poeta Goethe en la forma correspondiente a su alta jerarquía intelectual... Porque en España—y Fernández Almagro recordaba que en 1916 nadie se acordó de Cervantes—nunca se han tenido en cuenta los centenarios de nuestros propios valores auténticos.

Esta vez no ha ocurrido así. La Prensa—esto, desde luego era de esperarse—ha dedicado páginas de homenaje al poeta universal. La República—por inspiración de un gran goethiano, el ministro de Instrucción pública, que en su juventud tradujo el «Werther»—ha patrocinado una función teatral en la que se ha representado una obra del maestro referente a España: el drama «Clavijo» (los amores del español Clavijo con una hermana de Baunachais). La Universidad Central también ha conmemorado la muerte del genio, dando una conferencia José Ortega y Gasset... En resumen: que en el homenaje universal al poeta universal no ha estado ausente España. Una nueva muestra del espíritu cultural que anima a nuestra patria de hoy.

A Goethe le hemos rendido el debido homenaje. Ahora, para seguir y elevar la obra cultural emprendida, ¿de Goethe qué debemos recoger? Goethe no es figura antigua ni moderna; ni clásica ni romántica; es una figura de siempre. Es decir, que sus normas, sus normas de hombre multifuente que ha saturado de espíritu artístico las diversas facetas de su actividad, son algo permanente, permanente, algo que no sufre la acción destructora del tiempo... «El símbolo precioso de una posición permanente en la Historia» como ha dicho Fernández de los Ríos.

De Goethe hay tres cosas—tres normas—que España debe recoger: la disciplina de la libertad, la serenidad y el afán de saber sintetizado en aquel «Luz!... ¡Más luz!» que fué su último grito.

Goethe, como Montesquieu, tenía el sentido de la disciplina de la libertad. Montesquieu dijo: «La libertad no consiste en hacer lo que se quiere, sino en querer hacer lo que se debe». Goethe dijo: «La libertad es disciplina, disciplina de derecho»; «La libertad no se da a quien la pide, sino a quien la merece»; «¿A qué queda reducida la máxima libertad? ¿A hacer el bien?»

Estas tres frases del maestro que quedan transcritas encarnan un gran sentido de la libertad que el pueblo español debe adquirir y practicar. La libertad no es la sedición, ni el alboroto, ni la calumnia, ni la injuria, ni la agresión, ni el asesinato... La libertad es el libre ejercicio de un derecho y el derecho es la disciplina sistemática. El derecho es un orden jurídico y el orden jurídico es la más augusta modalidad de disciplina. Por eso llama el maestro Weimer muy acertadamente «disciplina de derecho» a la libertad.

«La libertad no se da a quien la pide, sino a quien la merece»; «¿A qué queda reducida la máxima libertad? ¿A hacer el bien?»

Estas tres frases del maestro que quedan transcritas encarnan un gran sentido de la libertad que el pueblo español debe adquirir y practicar. La libertad no es la sedición, ni el alboroto, ni la calumnia, ni la injuria, ni la agresión, ni el asesinato... La libertad es el libre ejercicio de un derecho y el derecho es la disciplina sistemática. El derecho es un orden jurídico y el orden jurídico es la más augusta modalidad de disciplina. Por eso llama el maestro Weimer muy acertadamente «disciplina de derecho» a la libertad.

## LA COLONIZACION DE MARRUECOS

«Heraldo de Madrid», comentando unas palabras del jefe del Gobierno: «Y como en ocasiones la anecdota es bastante elocuente, vamos a poner a disposición del jefe del Gobierno dos de ellas de actualidad rigurosa que explican lo suficiente por qué el español que «puede» colonizar en la zona francesa «no puede» colonizar en la nuestra.

En las inmediaciones de Xaten un colono español obtuvo una concesión de terrenos. Para hacer de los eriales aquellos barbechos fundados, invirtió más de veinte mil duros en dinero y dos años de titánico esfuerzo, al cabo de los cuales, cuando las tierras húmedas, plagadas de palmito, se habían convertido ya en huerta fértil, aparecieron unos presuntos propietarios, que con el apoyo oficial y exhibiendo unas «murquijas» más que discutibles, reclamaban sus tierras y ofrecían al colono por toda compensación «un contrato de arrendamiento por un año.

En Larache se presentó un señor dispuesto a invertir en un negocio almidrabetero más de millón y medio de pesetas. Solicitó la concesión correspondiente y comenzó el trámite interminable, el desespevente popular, el ir y venir, el volver y tornar del expediente de una dependencia a otra, y así durante seis meses, sin vislumbre siquiera la posibilidad remota de una obtención. Un día el protagonista de esta anecdota se fué a dar un paseo a Casablanca para distraer el tedio de su espera y allí, en peñicetrato horas, las autoridades le resolvieron lo que los españoles no le habían podido resolver en seis meses. Y en Casablanca está el negocio almidrabetero que un español usó y no pudo establecer en Larache.»

## Muere un niño que fué atropellado por un automóvil

A las seis de la mañana de ayer dejó de existir en el hospital de San Juan de Dios, donde se encontraba encamado, el niño de tres años Juan Molina Padial, natural de Dúrcal, el que en la tarde del miércoles fué atropellado en el citado pueblo por el automóvil de la matrícula de Barcelona número 26 572, que iba ocupado por turistas extranjeros, suceso del que dimos cuenta en nuestra edición de ayer.

Al ocurrir el funesto desenlace, se encontraban el lado del pequeño algunos de sus familiares, desorientándose las consecuencias escarosas de dolor.

Hoy le será practicada la autopsia al cadáver del infortunado niño.

## VIDA UNIVERSITARIA

Reanudación de las clases

Se nos envía la siguiente nota: «Habiéndome recibido en este Rectorado algunas consultas sobre la fecha de comienzo de las clases, una vez terminadas las vacaciones de primavera, se hace saber a todos los estudiantes que éstas comprendidas hasta el 30 del corriente mes de Marzo, y que por tanto desde el día 30 se reanuda la labor de cátedra, procediendo cada profesor al desenvolvimiento normal de sus trabajos y quedando obligados los alumnos a la más exacta asistencia para el mejor rendimiento docente.

## EL ALCAIDE ASEGURA QUE DENTRO DE BREVES DIAS NUESTRA CIUDAD SE VERÁ LIBRE DE MENDIGOS

Teníamos ya noticias de que nuestro activo alcalde don Francisco Menoyo Baños se había enfrentado—y esta vez seriamente para suerte de los granadinos—con un viejo problema que, ahora más que nunca, se marcaba por perfiles verdaderamente graves: la represión de la mendicidad. Conocíamos ya—repetimos—la decisión de nuestra primera autoridad municipal, pero no quisimos hacerla pública hasta que se iniciara su desarrollo.

Comenzada ya la cruzada, nos place hoy dar la noticia, el propósito decidido del alcalde de dejar libre a Granada de mendigos en breves días.

Y he aquí lo que el señor Menoyo Baños dijo a los informadores municipales sobre esta importantísima cuestión:—Desde luego, señores, el asunto venía siendo una constante preocupación para el Ayuntamiento. Se imponía desterrar esa odiosa visión callejera, tan odiosa como sensible, que cruzada contra la mendicidad ha sido ya emprendida. Han sido osados veinticuatro indigentes de la ciudad y expulsados otros tantos a la ciudad de Cejuela en poco tiempo. La ciudad se veía limpia de mendigos, pero se veía la colaboración de la Junta de Concejalía a la Junta y Reparto de la Mendicidad, como a la Asociación Benéfica, donde había un número de mendigos para hacer una realidad de la decisión del Municipio, y los resultados se irán sintiendo poco a poco eficientemente.

## SOCIEDAD PROPAGANDA ALPINA

Excursiones proyectadas para próximo domingo, día 3 de Abril, esta Sociedad, son las siguientes: Peñones de San Francisco, Peñones de San Jerónimo y miras Estrella.

Particular que quiera tomar parte en estas excursiones puede inscribirse en el local social, Salva número 1, de nueve a once de la tarde.

## EN EL CAMPO SE ENCUENTRA UNA COPETA Y AL RECOGERLA DEL SUELO SE DISPARA

En el sitio denominado Rambla de Beza, del término de Guadix, se encuentra dedicado a las fresas del campo Antonio Martos López, de 45 años, natural de Guadix, el que estando arrendando hierba obró que en el suelo había una copeta. Antonio se agachó a recoger el arma; pero seguramente ésta se enganchó con unas matas, disparándose y resultando herido el trabajador.

El lesionado fué traído ayer a Granada, ingresando en el Hospital provincial. En el referido Centro benéfico le asistió el médico de guardia señor Vide, apreciándole una herida con orificio de entrada en la cara interna del muslo derecho, sin orificio de salida, y diversas quemaduras en distintas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

## DE SOCIEDAD

Por don Manuel Mateos Martín y doña Amparo Almaguera ha sido publicado «Almudécar, para su hijo don Manuel, la mano de la bella y encantadora señorita Victoria Tenorio Peñón».

La boda quedó concertada para el próximo Mayo. Cruzándose vallosos caminos entre los novios.

Marcha a Niza, invitado por aquella Sociedad de Bellas Artes, el pintor granadino don Ramón Carrigosa como expositor en la Exposición de Niza.

Se encuentra enfermo un buen amigo el procurador Tribunales, don Rafael Marañón.

## INSIGNIAS, BANDERINES Y CARNETS

En el local de la F. U. E. pueden adquirirse para las fiestas de la misa los distintivos y banderines de este organismo; también se ruega se provean del carnet y último recibo con toda prontitud.

Compañeros! A las diez y media de la tarde se celebrará una reunión a celebrar en el Casino, 7 y trasladada a la ciudad, en donde se celebrará la fiesta de la F. U. E.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

LA APROBACION DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS HAN QUEDADO DEFINITIVAMENTE APROBADOS LOS GENERALES DEL ESTADO

El Sr. Lerroux presenta un voto por escrito mostrándose partidario de mantener las consignaciones para el Clero

Madrid 31.—A las cuatro de la tarde declaró abierta la sesión el señor Besteiro, con bastante concurrencia en escaños y tribunas.

El presidente de la Cámara dedica elogios al líder socialista italiano Filippo Turati, fallecido ayer en París, y ruega a los diputados se asocien al sentimiento y den su aprobación a que conste en acta.

Así se acuerda por unanimidad. A continuación se pone a debate el presupuesto de gastos de nuestras colonias de África Occidental, importante once millones de pesetas.

Intervienen varios diputados, entre ellos el señor Guerra del Río, haciendo algunas objeciones.

Un diputado se opone a la subvención que tiene la guardia colonial, que dice se invierte en perseguir a los indígenas por la selva para dedicarlos a trabajar en haciendas particulares.

Por la Comisión contesta el señor Roma, y queda aprobado en su totalidad el presupuesto sin alteración alguna.

Seguidamente comienza el debate sobre el presupuesto de Ingresos del Estado.

El ministro de Hacienda, señor Carner, se levanta a hablar, y en la Cámara se produce un momento de ansiedad.

Comienza diciendo que va a tratar de la situación económica del país sin envolverla en ropajes perniciosos y poniéndola al desnudo para que sea conocida de todos.

Nuestra obra es penosa y difícil, pero hemos de abordarla con interés para que llegue un día en que la Hacienda española se vea libre de las cargas que sobre ella pesan.

Las deudas consolidadas actualmente por el Estado ascienden a veintififteen mil doscientos cincuenta y ocho millones de pesetas.

Los avales que tiene el Estado ascienden a setecientos setenta y un millones.

Los préstamos con garantía del mismo suman ciento doce millones de pesetas.

Los intereses garantizados por el Estado para construcciones de ferrocarriles, expedientes de reclamaciones de cantidades, ascienden a ciento diez y siete millones, que podrían abonarse en grupos de treinta, y se ascenderían después de mi estudio a sólo cincuenta y siete millones.

Ha gastado el Estado en ferrocarriles desde el año 1925 al 1931, dos mil ciento setenta y cuatro millones de pesetas.

En firmes especiales, desde el mes de julio de 1926 a Diciembre de 1931, quinientos cincuenta y un millones.

Existen certificaciones sin crédito ni consignaciones para ellas, por valor de trece millones de pesetas.

Liquidaciones aprobadas por más de dos millones de pesetas.

En Marina se invirtieron desde el año de 1926 al 1931, setecientos setenta y cuatro millones de pesetas.

En resumen, que en carreteras y asuntos navieros se han invertido desde el año 1926 al 1931 la suma de tres mil cuatrocientos noventa y ocho millones, todo sin orden, conciertando ni plan determinado, y dejando insoluble el problema ferroviario.

Y no es eso lo más lamentable sino que en vez de invertir esas sumas en dotar a España de buenas líneas, se agudizaba ese problema con la construcción de buenas carreteras y pistas, para que el transporte mecánico fuese hecho en mejores condiciones, y así hemos llegado al momento actual, en que la crisis del transporte por ferrocarril reviste caracteres graves.

Las sumas invertidas en las Confederaciones Hidrográficas han sido enormes, y los resultados no han respondido en absoluto.

En las del Ebro se dedicaron treinta millones, en las del Guadalquivir treinta y siete, en las del Duero veintiocho y en las otras hasta un total de más de cien millones de pesetas.

El asunto de la Telefónica es otro de los problemas planteados, que suponen para el Estado, caso de que tenga que revertir las líneas en el transcurso de veinte años, la suma de setecientos veintiocho millones de pesetas.

En Casas Baratas se han gastado veintiocho millones y los beneficios no los ha percibido nadie.

La política seguida por el ex ministro de Hacienda de la dictadura, señor Calvo Sotelo, en cuanto se refiere al cambio, no ha podido ser más desastrosa y perjudicial para los intereses nacionales.

Por iniciativa suya se cambiaron ciento treinta y nueve millones de libras y se compraron ciento veintinueve. El déficit fue enorme, según dictamen de los técnicos.

Y esta es, en líneas generales, la herencia que ha recogido la República del último de los Gobiernos de la monarquía.

Quedan, por tanto, de los cuatro mil cuatrocientos sesenta y un millones de pesetas de que consta el presupuesto, para atender a los gastos del Estado—deduciendo también los cuatrocientos millones por primas de cobranzas—unos dos mil millones aproximadamente.

Trata a continuación con gran detenimiento del presupuesto de Ingresos, expresando que la situación no es tan difícil como la pintan los enemigos del régimen.

¿Qué hacemos ante todo esto? Nos hemos encontrado con un organismo estatal y un pueblo, y a uno y otro hay necesidad de encarrilarlos.

Para llevar a cabo esa magna empresa no deben importarnos los años que transcurran; lo que preciosa es que el país se vaya desarrollando en un ambiente de paz y orden social de que ahora carece.

La República tiene que poner mano fuerte en su obra y no retroceder ante nadie ni ante nada.

El problema de los transportes hay que resolverlo urgentemente y es asunto que no puede dilatarse ni un día más, pues España paga por fletes y otras atenciones sumas enormes.

Existen además, nacionalizadas, muchas Sociedades que se llaman españolas y que no lo son, asunto que también urge resolverlo, pues todos los beneficios van al exterior.

Se ocupa del departamento de Hacienda y dice que en él hay excelentes funcionarios que colaboran fielmente con la República y cumplen con sus deberes, pero en cambio existen otros, verdaderos parásitos, que no ganan ni la mitad del sueldo que se les tiene asignado.

Se ocupa del impuesto sobre las rentas, expresando su convicción de que el contribuyente no está preparado.

Este presupuesto—dice—es el del sacrificio, yo lo reconozco, y en él sufren grandemente en sus intereses muchos industriales y comerciantes con los que conviví siempre; pero España necesita de ese sacrificio y todos debemos prestarlo gustosos a ello.

Al terminar el ministro de Hacienda su documentado y patriótico discurso, fué muy aplaudido.

A continuación, el diputado Trifón Gómez, de la minoría socialista, pide que se suprima el Impuesto de Utilidades sobre los funcionarios de las categorías inferiores.

El señor Guerra del Río presenta también una enmienda, que retira más tarde el contestarle el ministro.

El señor Bravo se ocupa de la consignación fijada para erogar las deudas de las expedientes de Sevilla y Barcelona, sustentando el criterio de que no son suficientes, pidiendo que sean elevadas.

Sin más discusión se aprueba el presupuesto de Ingresos del Estado.

Se da lectura al orden del día para mañana, y se levanta la sesión a las diez de la noche.

Felicitaciones de los periodistas al señor Besteiro por la terminación de los presupuestos. Orden del día para mañana

Madrid 31.—Terminada la sesión de Cortes, los periodistas se entrevistaron con el presidente de la Cámara, al que felicitaron por la terminación de los presupuestos.

El señor Besteiro, muy contento por haber dado cima a tan ardua labor, les dijo que en realidad se sentía satisfecho, tanto él como los diputados, porque las jornadas habían sido muy laboriosas y todas ellas controladas para adaptar los presupuestos a las necesidades del país.

—Ya hemos terminado la segunda parte de la obra que nos propusimos, y es de suponer que en lo sucesivo se hará todo igual.

Mañana—prosiguió el señor Besteiro—se discutirá el proyecto de Asociaciones Profesionales, no pudiendo hacerse otro tanto con el de Reforma de la Ley del Jurado, por que lo ha retirado el ministro de Justicia hoy mismo, para hacer algunas modificaciones.

En Casas Baratas se han gastado veintiocho millones y los beneficios no los ha percibido nadie.

La política seguida por el ex ministro de Hacienda de la dictadura, señor Calvo Sotelo, en cuanto se refiere al cambio, no ha podido ser más desastrosa y perjudicial para los intereses nacionales.

Por iniciativa suya se cambiaron ciento treinta y nueve millones de libras y se compraron ciento veintinueve. El déficit fue enorme, según dictamen de los técnicos.

Y esta es, en líneas generales, la herencia que ha recogido la República del último de los Gobiernos de la monarquía.

Necesariamente tenemos nosotros que asegurar los gastos, y para ello nos da hacer una política de economías, austeras y energías, aun con el conocimiento de que en algunas se causan perjuicios a los afectados.

Medias y Calcetines DE Fabricación propia Clases finas de excelente resultado en Hilo, Seda art. y Seda natural. Les hallará en todos los colores de moda y todas las clases, a precios VERDADERAMENTE BARATOS en MATARO INDUSTRIAL Gran Vía, 29 Teléfono, 2028

Or, F

LO QUE PAGARAN DESDE HOY LOS FUMADORES

Para consuelo de fumadores impenitentes, ahí van los nuevos precios que tendrán que pagar desde hoy.

El aumento alcanza a todas las labores, lo mismo las peninsulares que las importadas de Canarias.

Como es sabido, el recargo es de diez céntimos por cajetilla en los cigarrillos.

En los cigarrillos puros es el 10 por 100 por caja o unidad.

He aquí el coste ahora de los cigarrillos:

Superiores, al cuadrado, carteras de 20 cigarrillos, 0,70; superiores al cuadrado, carteras de 20 cigarrillos (a extinguir), 0,60; superiores en hebra, carteras de 20 cigarrillos, 0,60; especiales emboquillados al cuadrado, cajitas de 14 cigarrillos, 1,35; especiales emboquillados, en hebra, cajitas de 14 cigarrillos, 1,10; elegantes arroz, cajetillas de 18 cigarrillos, 0,85; orientales, boquilla oro, cajetilla de diez cigarrillos, 1,35; orientales, boquilla corcho, cajetilla de diez cigarrillos, 1,30; selectos de Oriente, largos, cajetilla de 12 cigarrillos, 1,00; especiales al cuadrado, cajetilla de 19 cigarrillos, 1,10; entrefinos, cajetilla de 14 cigarrillos, 0,15; comunes hebra, cajetilla de 14 cigarrillos, 0,10; comunes hebra, macitos de 14 cigarrillos, 0,10.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Apotheósico recibimiento al presidente de la República en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca 31.—Esta mañana llegó, a bordo del «Almirante Cervera», el presidente de la República, acompañado de los ministros de Obras públicas y de Marina y de su séquito.

Daban escolta al buque presidencial los destructores «José Luis Díez», «Churrucos», «Ferrándiz» y «Barcaiztegui».

A la entrada del puerto subieron a bordo el general Núñez del Prado y el gobernador civil.

El recibimiento tributado al presidente de la República ha sido entusiasta, rompiendo el público el cordón de guardias para saludar al señor Alcalá Zamora.

Organizada la comitiva, el alcalde de la ciudad dió la bienvenida al jefe del Estado, y éste pronunció breves palabras diciendo que como hombre bueno y honrado había cometido un crimen de lesa belleza al no haber conocido antes las Islas; pero con esta visita quería borrarlo todo.

Inmediatamente se puso la comitiva en marcha, dirigiéndose al castillo de Bellver, siendo recibido en el patio de Armas por los niños de las escuelas.

El señor Alcalá Zamora recorrió todas las dependencias y la sala donde Jovellanos estuvo preso seis años.

A la salida saludó a los niños, a los que dirigió frases cariñosas de aliento.

Nuevamente en la calle, el público hizo objeto al señor Alcalá Zamora de grandes muestras de entusiasmo.

Al mediodía se celebró el banquete oficial, y por la tarde una excursión a Soler.

Esta noche se ha celebrado una función de gala en el teatro Principal.

Muerte del director del Banco de Bilbao

Barcelona 31.—A las tres y media de la tarde en el Paseo de Gracia, frente al Hotel Colón, se encontraba el ex director del Banco de Bilbao en Terrasa don Guillermo Livi Soler, de 44 años, y el director de igual entidad en Barcelona, D. Luis Pascual Tovar, de 50 años.

El primero, haciendo uso de una pistola, disparó hasta cuatro veces contra el segundo, causándole tan graves heridas, que falleció al ingresar en un dispensario. El agresor volvió el arma contra sí, haciéndose dos disparos que le produjeron solamente heridas leves.

Detenido, se confesó autor del hecho, manifestando que lo había realizado porque la víctima le perseguía constantemente.

Livi había sido expulsado del Banco con motivo de una estafa que realizara un comerciante de Terrasa que dió lugar a un proceso en el que estuvo complicado.

Automóviles de GRANADA a CORDOBA

Servicio a todo lujo.—Precios baratos.—Recorrido en cinco horas.—Billetes económicos de ida y vuelta valederos para 10 días. ANÓNIMA ALSINA GRAELL, de A. T. Oficinas: Acera Darro, 20

Disposiciones oficiales Romanones y la reforma agraria

Madrid 31.—La «Gaceta» inserta entre otras, las siguientes:

Orden disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena del mes de Abril, sea de ciento cincuenta y cinco céntimos por ciento.

Nombrando el Patronato que se encargará de la administración de los bienes del patrimonio de la República.

Disponiendo que de disuelto como órgano administrativo el Cuerpo de Capellanes de la Beneficencia General, y declarando a los que lo integran en la situación de excedentes forzados con las dos terceras partes del haber que venían disfrutando.

Las vacantes que vayan registrándose se amortizarán hasta la extinción total del Cuerpo referido.

Orden del ministerio de Justicia. Resolviendo que la real orden de 20 de Junio de 1929 debe ser interpretada en el sentido de que en caso de que un funcionario pierda el derecho a seguir ocupando el pabellón que habita en el establecimiento donde preste sus servicios, por haber renunciado al ascenso, podrá optar pasados seis meses de la renuncia indicada, a las primeras vacantes siempre que se encuentren dentro de las condiciones que señala el artículo 450 del Reglamento de 14 de Noviembre de 1930, pudiendo entenderse esta resolución con carácter general.

Sevilla 31.—En la finca denominada «La Gloria», propiedad de Bienvenida (padre), se ha celebrado una fiesta, a la que asistió Romanones.

El ex conde, hablando con un periodista, aseguró que él no ha olvidado, como se ha dicho, la reforma agraria, pues se ha limitado a decir que lo que se está haciendo no está mal.

Tuvo elogios para el gobernador civil de Sevilla.

Afirmó que la abolición del problema de la tierra consiste en hacer muchos pequeños propietarios, pero sin expropiar. Entiende que el plan de asentamientos que se pretende llevar a la práctica no será ninguna solución.

«La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS

LA MAÑANA EN LOS MINISTERIOS

En Justicia Madrid 31.—El ministro de Justicia recibió la visita de una comisión de propietarios catalanes de Barcelona, que le hicieron entrega de unas conclusiones muy extensas aprobadas en reciente asamblea.

El señor Albornoz prometió estudiarlas con interés.

Los informadores preguntaron al ministro si mañana llevaría al Consejo algo de interés, contestando negativamente.

En Trabajo Madrid 31.—El ministro de Trabajo recibió esta mañana a varias personas, que le dieron cuenta de sustitución de algunos jurados

Un periódico da cuenta de una reunión de jefes de minorías para tratar del problema social y apoyo decidido al Gobierno, esperándose surja una crisis parcial

El ministro de Agricultura habla de la escasez de trigo y dice que está dispuesto a llegar incluso a la importación

Reunión de jefes de minorías? Probable crisis que afectará sólo a un departamento

Madrid 31.—El diario «Luz» publica esta noche una interesante información, en la que dice:

«En el día de hoy, que no ha circulado ningún bulo político, tenemos conocimiento que se ha elevado algunos grados el barómetro de la política.

Nos hemos enterado que esta tarde se ha celebrado una reunión de jefes de minorías parlamentarias.

El objeto de la misma ha sido para examinar la situación social, que aparece delicada, y decidir la forma en que se ha de apoyar al Gobierno.

Es cierto—prosigue el diario—, que el Poder ejecutivo está al tanto de cuanto ocurre y preparado para dar inmediata solución a todo, pero ello no impide que el Parlamento adopte al mismo tiempo sus medidas.

Por ello, es probable que surja una crisis, que afectará sólo a una cartera, pero con el fin solo y exclusivamente de fortalecer más aún al Gobierno.

Banquete al señor Lerroux y discurso del jefe radical

Madrid 31.—Hoy se ha celebrado el banquete organizado por los catrédricos y maestros afiliados al partido radical, en honor de su jefe don Alejandro Lerroux.

Asistieron al acto 200 comensales, pronunciando discursos los señores Hernández Pacheco, García

Guerra y los rectores de las Universidades de Barcelona y Sevilla.

Al final hizo uso de la palabra el señor Lerroux, quien pronunció un breve discurso diciendo que no se trataba de un homenaje al jefe, sino de un medio para conocerse y para trazar el plan a seguir.

A continuación se ocupa de la enseñanza, significando que, cuando él esté al frente del Gobierno, los maestros y profesores llevarán a cabo su cometido.

La República—terminó diciendo—es de todos los españoles, y todos debemos laborar por ella.

El presidente del Consejo y las vacaciones parlamentarias

Madrid 31.—Hoy se ha hecho público que el presidente del Consejo marchará el día 4 a Valencia, y regresará de dicha ciudad acompañando al jefe de Estado a su vuelta de las Islas Baleares, el día 7.

Al día siguiente darán comienzo las vacaciones parlamentarias.

El ministro de Agricultura, ante la escasez de trigo por ocupación, dice que se llegará incluso a importarse el cereal

Madrid 31.—Al recibir esta tarde a los periodistas el ministro de Agricultura, les manifestó que no obstante los requerimientos hechos para obtener datos exactos de las existencias de trigo en España, solo

se ha conseguido llegar a una declaración de 17.000 quintales.

Como esta cantidad es insuficiente y además puede asegurarse que hay ocultación, estoy dispuesto a adoptar toda clase de medidas para lograr reunir el cereal preciso, dando incluso, si fuera necesario, la importación del mismo.

Manifestaciones del presidente del Consejo

Madrid 31.—Al llegar esta tarde al Parlamento el señor Aznar manifestó a los periodistas que en la conferencia telefónica con el ministro de Marina, quien le había dado cuenta del viaje del presidente de la República al recibirlo en Palma de Mallorca,

agregó el señor Aznar que quería celebrar el acostumbrado Consejo de ministros.

Más detalles de los depósitos del «Buenos Aires»

Las Palmas 31.—Esta tarde desembarcó el cadáver de don Soler, muerto a bordo del «Buenos Aires».

Se ha sabido que las sublevaciones de los deportados fueron en Santa Isabel de Fernando, otra en que se apoderaron de la tripulación del «Cánovas Castillo» restableció la normalidad.

Se ha comprobado asimismo a los deportados se les da trabajo, habiéndoseles provisto de unos protectores y que cuatro ellos están hospitalizados.

El embajador de España presenta sus cartas credenciales

Berlín 31.—El nuevo embajador de España en Alemania, don Aracustain, ha hecho hoy por la mañana su presentación ante el presidente de la República, mariscal Hindenburg, pronunciando un discurso de altos tonos, significando que la Constitución alemana estaba inspirada en el espíritu de Weimar.

El 331 aniversario de la fundación del Colegio de Abogados

Madrid 31.—Hoy ha celebrado el Colegio de Abogados de esta ciudad el 331 aniversario de su fundación.

Por la mañana se dijo una misa en la memoria de los compañeros muertos, presidiendo don Manuel Álvarez, y por la tarde se celebró un acto homenaje a los compañeros que llevan más de cincuenta años en el ejercicio de la profesión.

Dr. Martín Gómez

del Dispensario Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

PIEL-SIFILIS

PIEDAD, 2, 2º (Plaza de la Piedad) De 4 a 6

SERVICIO DE COKR

LISTA APARTADO Y REGISTRO

De nueve y media a doce y de la mañana y de cuatro a la tarde. A la hora de comer suspende el servicio.

FRANQUEO

Interior de las poblaciones hasta 20 gramos, 15 céntimos; postales sencillas, 15 céntimos; periódicos hasta 14 céntimos; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicinas hasta 20 gramos, 5 céntimos.

VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a media tarde.

SECRETARIA

De nueve a trece.

Triunfo de un granadino

ESTRENO DEL DRAMA «APOSTOLES», EN MADRID

Ha despertado enorme entusiasmo en Madrid el drama social «Apostoles», después del extraordinario triunfo alcanzado por la compañía Margarita Robles, en el teatro Cervantes.

Yo no quiero aquí adelantarme a decir claramente lo que es el drama, pero sí quiero juzgar la conducta del novel dramaturgo, y confirmo que Alberto Ballesteros, hombre de una rebeldía potente y un sentir humanista, ha sabido narrar el dolor de las clases oprimidas.

A juzgar por la opinión madrileña, está escrito «Apostoles» con una ideología brava y sublime; sus bellos párrafos, con tristezas, cantan el poema de un pueblo oprimido; aquí se encuentran temperamentos rebeldes, luchas, choques de doctrinas, miserias; hay tanta realidad que parece estar hecha de la misma biología de las cosas; a todo el mundo subyuga y emociona.

Es cierto que la lucha, las realizaciones revolucionarias, han despertado ya hasta en el teatro.

Ballesteros se ha sentido poeta del pueblo lleno de ultraje, sufriendo las injusticias de sus apesores; «Apostoles», es un caudal sobrecargado de idealidad, que debe ser admirado por el pueblo de Granada, en particular por todos los explotados en general.

Me limito a presentar al nuevo autor dramático, de positivas aptitudes. Todos desconocen su obra; también desconocen que es hijo natural del pueblo de Granada.

El pueblo de Granada espera con deseos sea estrenado en nuestro teatro el gran drama social del poeta granadino, y no dudo que los señores empresarios no tardarán en satisfacer los deseos de un pueblo.

José RICO BALLESTEROS

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para complejos y Comercio, de 2 a 8. Cagessa, 11, prel. Visita a domicilio

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and locations like London, Amsterdam, etc.

Interior 4 por 100 63 65 Amortizable 5 por 100 1920 86 25 Amortizable nuevo 5 por 100 79 75 Cédulas 4 por 100 82 75 Cédulas 5 por 100 87 75 Exterior 4 por 100 75 Tesoro 5 por 100 75 Tesoro 4,75 por 100 75 Banco Hispano Americano 512 de España 512 de España Rio la Plata 512 Central Mexicano 512 Azucareras, Acciones Preferentes 512 Azucareras, Acciones Ordinarias 512 Acciones Tabaco 194 Ferrocarriles del Norte 275 de Madrid, Zaragoza y Alicante 772 Explosivos 52 Francos 52 Libras esterlinas 50 10 Dollars 13 27

En Trabajo Madrid 31.—El ministro de Trabajo recibió esta mañana a varias personas, que le dieron cuenta de sustitución de algunos jurados

Madrid 31.—El ministro de Justicia recibió la visita de una comisión de propietarios catalanes de Barcelona, que le hicieron entrega de unas conclusiones muy extensas aprobadas en reciente asamblea.

El señor Albornoz prometió estudiarlas con interés.

Los informadores preguntaron al ministro si mañana llevaría al Consejo algo de interés, contestando negativamente.

VARIAS NOTICIAS

En Las Palmas ha fallecido uno de los deportados del vapor «Buenos Aires»

Más detalles del levantamiento de los presos de la cárcel de Málaga

Las Palmas 31.—El trasatlántico «Buenos Aires» fundó en este puerto, procedente de Río de Oro.

Tras a dos de los deportados, en ferros, los cuales fueron desembarcados y hospitalizados aquí. Uno de ellos, llamado Antonio Soler, ha fallecido.

Este madrugada, al fondear dicho buque, expresaban en el muelle varios grupos de obreros.

Se cree que mañana zarpará el «Buenos Aires» para Río de Oro.

Más detalles de la sublevación de los presos de Málaga

Málaga 31.—Cuando la Guardia civil hacía descargas al aire para amedrentar a los presos sublevados, los cuales habían provocado un incendio con los colchones de sus celdas, éstos podían por delante de ellos a los oficiales de la prisión don Antonio Giner y don Delia Fernández, a los que habían hecho prisioneros en los primeros momentos del levantamiento, para impedir que la fuerza pudiera disparar.

Momentos antes de la siete de la tarde salió del cuartel de Capuchinos un retén de Infantería al mando de un oficial. La tropa hizo varios disparos al aire, y el oficial, aprovechando un descuido de los sublevados, disparó su pistola sobre un maldante, que sujetaba al oficial señor Fernández, hiriéndole gravemente. También resultó herido de menos importancia otro recluso.

Al ver los presos que se les hacía fuego se entregaron, siendo encerrados en sus dormitorios.

Mientras se desarrollaban los sucesos, los bomberos lograron extinguir el fuego.

Poco después se presentaron en la prisión las autoridades.

LA RUSIA DE O'FLAHERTY

Nunca como en nuestros días se han generalizado esos casos, patentes en algunas literaturas extranjeras que ofrecen la revelación de nombres conquistadores de la celebridad, a veces con obra parva que, empero no haber recibido la consagrada sanción crítica, alcanzan rápida difusión. Reciente está el del alemán Remarque, superador de los demás conocidos, el cual vino a comprobar que existe en las masas algo imponderable y versátil que no solamente escapa a toda anticipación previsora, sino que proclama el nulo significado que reviste en la serena valoración intelectual y artística la previa agitación popular.

que dijérase abonar su tática tesis. Más interesante que muchas novelas, «Cómo está Rusia» resulta un libro que proyecta—aun sin proponérselo formalmente—mucha luz en torno a aquel inmenso país de la paradoja libertaria destinada al rotundo fracaso, a la vez que ha de servir para que el mundo hispánico venga en admirar a uno de los escritores más famosos y originales de la época, escritor que, sin duda alguna, ha de ejercer hondo influjo en la nueva cultura, dado su ingenio, su tono renovador e iconoclasta con el que se enfrenta constante e indeclinablemente contra prejuicios seculares y los que él cree torcidos conceptos básicos de la vida. A través de su obra, que ya va siendo amplia y, desde luego, conocida en todo el mundo, podría espigarse bien un sistema de nuevas lógicas y moralidades destinadas a imponerse algún día, cuando la Humanidad conceda preferente importancia a la perfección individual, al progreso del espíritu como base de la transformación política de los pueblos.

ANGEL DOTOR

Coliseo Olympia

Sensacional programa de cine sonoro hoy VIERNES 1 de Abril de 1932

En secciones continuas a las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche.

PROGRAMA

PARAMOUNT FILMS presenta a los famosos artistas MAURICE CHEVALIER con Claudette Colbert, Miriam Hopkins y Charles Boulevar, en la preciosa ópera cómica dirigida por el notable ERNST LUBITSCH

El teniente seductor

La película que ha batido todos los récords del éxito en la actual temporada en Madrid y Barcelona. DIALOGADA Y CANTADA EN FRANCÉS.

MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy Parada. Los Cuerpos de la guarnición.

Vigilancia.—De Hospital y provisiones, capitán de Infantería don Juan Machado y G. de Viedma.

Imaginaria.—Capitán de Infantería don Emilio Jarillo de la Riera.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el oficial de Oficinas Militares, secretario, Ramón Andrés.

Socorros Se remiten al Centro de movilización número 4 de esta capital 2.000 pesetas para que sean entregadas a la viuda del teniente don Manuel Ortega, doña Gabriela Puga y otras 2.000 para que sean entregadas a doña Josefina Cabrera, viuda del capitán don Pedro Delgado.

Artillería Snelidos.—Vista la instancia del comandante don Eugenio Otero Montes de Oca, se dispone la concesión de la diferencia de sueldo solicitada, debiendo serle reclamada dicha cantidad por la pagaduría de haberes de la 1.ª región.

A 60 céntimos litro LA GRANJA "MARIA LUISA"

VIZNAR (Granada) Ofrece a su distinguida y numerosa clientela, pura y rica leche de cabra a 60 céntimos litro.

Despacho en Granada: Plaza de la Universidad, 4. Teléfono 1-3-2-6 Abierto desde las 7 de la mañana a las 9 de la noche.

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles

Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas GASTANOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores

Oficina y Talleres generales: Paseo de la Bombas.—Teléfono 1022. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18.—Teléfono 2500. GRANADA

Bombas ORGA

Las mejores para el transporte de vinos y aceites

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas Inmediatas.

RECOMENDACION A WANDY CON MOTOR

Ni póker sintético, ni apuestas, ni rifas

El gobernador civil ha publicado la siguiente circular: «El excelentísimo señor ministro de la Gobernación me participa la prohibición absoluta de toda clase de juegos ilícitos, como el llamado «póker sintético», las apuestas en las carreras de galgos, en partidos de foot ball y otras, exceptuándose sólo los frontones y carreras de caballos. Igualmente se considerará ilícita toda clase de tómbolas o rifas, excepto aquellas de carácter benéfico escrupulosamente informadas y autorizadas, advirtiéndose que esta excepción no podrá ser utilizada por los feriantes, amparándose en los epígrafes 65 y siguientes, clase 4.ª, sección 3.ª, tarifa 1.ª, de la contribución industrial u ofreciendo determinadas cantidades a favor de sociedades benéficas o fines análogos para eludir el cumplimiento de la prohibición, pues en el caso de comprobarse estas infracciones y cuanto queda expresado, se exigirán las responsabilidades a que hubiere lugar. Encargo a todas las autoridades y agentes que de la mía dependan el riguroso cumplimiento de cuanto se dispone en esta circular, advirtiéndoles que cualquier tolerancia será castigada enérgicamente».

EL SENSACIONAL ENCUENTRO DEL DOMINGO

Para el domingo próximo se ha preparado un magno acontecimiento deportivo, que ha de causar excelente impresión entre los aficionados. La directiva del Recreativo ha contratado a los primeros equipos femeninos que actúan públicamente en España, que son el Valencia F. C. y el España, de Madrid, integrados por bellísimas deportistas, lo suficientemente entrenadas y preparadas para resistir los noventa minutos de juego. La característica de estos equipos es que lo integran nueve jugadoras por ambos bandos, o sea cuatro delanteros, dos medios, dos defensas y la guardameta.

TURBINAS DE GRAN RENDIMIENTO MOLINERIA. Lo más moderno y perfecto que se conoce hasta el día. Constructores: José Pané, S. C. Almogavars, 181 al 189 BARCELONA

ORO DE LEY se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.

VIDA OBRERA

Sindicato de la Piel

Se cita por la presente a todos los obreros del Sindicato del Ramo de la Piel para la gran reunión de Pleno que se ha de celebrar el día 1 de Abril, en el domicilio social del Sindicato de Transportes, Recogidas, número 6, a las ocho de la noche. Por tratarse de asuntos de gran interés, esperamos la más puntual asistencia.—El Comité.

Sindicato de la Distribución

Este Sindicato se dirige por la presente nota a la primera autoridad de la provincia para notificarle que por parte de don Manuel López Barajas se está haciendo una intensa coacción sobre los obreros que trabajan en su casa por el solo hecho de afiliarse a una organización. Como entendemos que esto es un abuso intolerable, rogamos de la autoridad obre en consecuencia para evitar llegar a un conflicto, el cual, aunque siempre procuramos soslayarlo, cuando se presenta lo afrontamos con todas sus consecuencias.—El Comité.

«La Unión»

La Sociedad de camareros, dependientes y similares «La Unión», ha publicado la siguiente circular: «Compañeros: El día primero de Abril se inaugura nuestra Biblioteca, y coincidiendo con el 23 aniversario de la fundación de nuestra Sociedad, se acordó en la última junta general celebrada festejar estos dos acontecimientos con una velada cultural recreativa en nuestro local social, Varela, 6, el día primero de Abril, a las diez y media de la noche. Esta Comisión, deseando que la velada resulte lo más agradable posible, ha invitado al distinguido catedrático don Francisco Soriano Lapresa, para dar una conferencia, habiéndonos honrado con su aceptación. Después de la conferencia, gran baile familiar, y los intermedios serán amenizados por el gran Mister Renedo y su secretario Ricardito, que además se encargarán de rifar gratis un auténtico novio. Siendo el producto de esta velada dedicado a los compañeros enfermos, espéramos de todos vosotros contribuyáis al éxito de la misma.—La Comisión. Nota.—Las invitaciones, en secretaría, todos los días, de cinco a siete.

Sociedad «La Higiene»

Lista de lo recaudado por esta organización en la suscripción abierta por la misma a favor de la viuda e hijos de nuestro compañero fallecido Vicente Pérez Ballesteros: Sociedad de Azucareros, Alcohólicos y Similares, 25 pesetas; Sociedad de Obreros, 25 pesetas; Sociedad de Consumos, 25; Sociedad de

Empleados de Escritorio y Banca

10; Sociedad de Oficiales Albaniles, 10; colecta entre los socios, 7,25; donativo de esta organización, 75. Total, 172,25 pesetas. En la imposibilidad de hacerlo personalmente, sirva la presente para dar las gracias por parte de la viuda y esta organización a todos los donantes.—Por la Directiva, el presidente, Nicolás Abril.

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

En la Audiencia

Señalamientos para el día 1 Sala de lo civil.—Juzgado de Vélez Málaga: Don José Aunós con don Antonio Merino y otro, sobre tercería; ponente, señor Morales; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Baza: Contra Baldomero Checa Gómez, por despido; ponente, señor presidente; abogado, señor Fernández; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Daniel Rodríguez Martínez, por lesiones; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Vázquez; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Diego Guerrero Rodríguez, por imprudencia; ponente, señor Palacios; abogado, señor Uceda; procurador, señor Luna, secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Juan Heredia, por hurto; ponente, señor Palacios; abogado, señor Torres; procurador, señor Cremades; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Segriano: Contra Fernando Calvo Ferrer, por homicidio o por imprudencia; ponente, señor González; abogados, señores Tello, Rodríguez Aguilera y Camacho; procuradores, señores Luna, Gómez Tortosa y Martín Quera; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Juan Ponce González y otro, por insultos; ponente, señor González; abogado, señor Pabón; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde.

Pleito En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Linares entre doña María Luisa Padilla Fernández con don Antonio Carreño García, sobre desahucio.

Prórrogas de licencia Se han concedido segundas y últimas prórrogas de treinta días a las licencias que van disfrutando los secretarios de los Juzgados de primera instancia de Baza y Linares, respectivamente, don José B. Crespo Aparicio y don Francisco Sánchez Escribano.

LA BOLSA

Madrid 31.—Interior, 63 65 Amortizable 5 por 100, 00 00. Amortizable 4 por 100, 86 25 Banco de España, 112 00 Tabacos, 144 00 Francos, 52 15 Libras esterlinas, 50 10 Liras, 00 00. Dólar, 43 27 Francos, 25 00 257 00 Belgas, 00 00 Marcos, 00 00.

Lo que pagaremos desde hoy por el impuesto de inquilinato

Publicamos una relación de las tarifas que regirán sobre el impuesto de inquilinato. Dichas tarifas van comparadas con las que los Ayuntamientos de Málaga y de Alicante tienen establecidas en sus respectivos términos municipales. Como podrá ver el lector, obsérvese de los arbitrios que desde hoy 1.º de Abril rigen sobre el inquilinato en Granada, son marcadamente inferiores a los establecidos en las dos capitales mencionadas. He aquí las tarifas:

EN GRANADA Alquileres de más de 720 a 840 pesetas de renta anual, el 2'50 por 100. Idem de 840 a 960, el 2'75 idem. Idem de 960 a 1.080, el 3 idem. Idem de 1.080 a 1.200, el 3'25 id. Idem de 1.200 a 1.320, el 3'50 id. Idem de 1.320 a 1.440, el 4 id. Idem de 1.440 a 1.560, el 4'50 id. Idem de 1.560 a 1.680, el 5 id. Idem de 1.680 a 1.920, el 5'50 id. Idem de 1.920 a 2.160, el 6 id. Idem de 2.160 a 2.400, el 6'50 id. Idem de 2.400 a 2.700, el 7 id. Idem de 2.700 a 3.000, el 7'50 id. Idem de 3.000 a 3.600, el 8'50 id. Idem de 3.600 a 4.200, el 9 id. Idem de 4.200 a 4.800, el 10'50 id. Idem de 4.800 a 5.400, el 12'50 id. Idem de 5.400 a 6.000, el 15'50 id. Idem de 6.000 en adelante, el 17'50 id.

EN MALAGA De 720 a 1.000, el 4 por 100. Idem 1.001 a 1.500, el 6 idem. Idem 1.501 a 2.000, el 8 id. Idem 2.001 a 3.000, el 10 id. Idem 3.001 a 4.000, el 12 id. Idem 4.001 a 6.000, el 15 id. Idem 6.001 a 12.000, el 20 id. De 12.000 en adelante, el 25 id.

EN ALICANTE De 600 a 720, 2 por 100. Idem 720 a 840, 3 id. Idem 841 a 960, 4 id. Idem 961 a 1.081, 5 id. Idem 1.081 a 1.320, 6 id. Idem 1.321 a 1.440, 7 id. Idem 1.441 a 1.800, 8 id. Idem 1.801 a 2.400, 9 id. Idem 2.401 en adelante, 10 id.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA La mejor proyección sonora de Granada. Proyección Nidida. Equipos: Westran Electric

Hoy VIERNES 1 de Abril de 1932 Grandioso éxito de la producción Metro-Goldwyn-Mayer titulada PAGADA

Exito sin precedente de la bellísima Joan Crawford. Como complemento se proyecta un gracioso dibujo cómico. Secciones continuas a las 4 y media, 6 y media, 9 y 11.

Mañana. EL EXITO COMICO DEL AÑO. Buster Keaton (Pamplinas) se presentará en la hermosa película Metro Goldwyn Mayer titulada «EL POBRE TENORIO»

El hombre de la cara de palo. Tenorio por accidente y maestro por fuerza en el amor.

Sucesos de ayer

Una riña En la Pescadería promovieron riña Alfredo Ruiz Gutiérrez y Miguel Vilchez Riquelme. Los contendientes fueron detenidos por un guardia municipal y presentados en la Comisaría. Accidente de trabajo Estando trabajando en el pueblo de Purchena, sufrió un accidente el vecino José Fernández Sáiz, el que se ocasionó lesiones de pronóstico grave en la rodilla derecha.

Caida En la calle de San Antonio dió una caída el niño de seis años Juan Romero Contreras, produciéndose una herida contusa en la región frontal. El menor fué curado en el Hospital.

TAURINAS

Una buena temporada se le presenta a nuestro paisano el matador de novillos Paco Rodríguez. A juzgar por los contratos que tiene hechos en firme, parece ser que esta temporada será decisiva para el elegante torero. La Empresa de la plaza de toros de Madrid, y debido al éxito que obtuvo en su debut el pasado Septiembre, se propone que reaparezca el próximo día 7, jueves, en novillada extraordinaria, alternando con Rebutina y Pili, y toros de la Viuda de Concha Sierra. Esta corrida supone para Paco Rodríguez la confirmación de la estimación que cuenta entre aquellos aficionados. El día 10 o el 17 hará su presentación en Cádiz, y el 24 en Valencia, matando toros de Torrones. Estas corridas, unidas a la que ha de torear en esta plaza, para confiar su inteligencia y valor demostrado el pasado domingo, le harán sumar un mes envidiado por la novillería actual.

La huelga de los obreros panaderos

Lo que dicen el gobernador civil y el conocejal delegado de Abastos. Por temor a coacciones, vino menos pan de Alfacar. La Junta de Economía. Lo que ahora ganaban los huelguistas. El gobernador civil señor Aguilar y el teniente de alcalde de la Comisión de Abastos señor Yoldi, hablaron al mediodía con los periodistas en el despacho de la primera autoridad gubernativa, ocupándose de la huelga que sostienen los obreros panaderos y su actual estado. Nos enteramos de que los panaderos de Alfacar, por temor a coacciones, no podían venir a proveer se de harinas, y ello ha motivado en el día último que en vez de traer a Granada diez mil kilos de pan sólo lo han hecho de cuatro mil, notándose por este motivo la escasez del producto. Para evitar que esto ocurra en lo sucesivo, el gobernador va a conferenciar con los fabricantes de harinas y se les llevará a aquellos panaderos dicho producto, en cantidad des bastantes para impedir que vuelva a faltar el pan en Granada. Para mañana a las cinco de la tarde ha convocado el gobernador a sesión a la Junta de Economía, al objeto de tratar del pan, de las harinas y de las patatas. Los jornales que en la actualidad venían ganando los obreros panaderos en huelga, eran los siguientes: Los amasadores y cocedores, ocho pesetas; los ayudantes, seis pesetas, y los faeneros, tres cincuenta, y piden todos el aumento de tres pesetas sobre dichos jornales. En cuanto a coacciones, nos manifestó el gobernador que no tenía noticias de que los huelguistas hubieran cometido ninguna. Una nota del Sindicato de Artes Blancas Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «48 horas llevan los obreros de la sección de Panaderos en huelga por peticiones de aumento de sueldo, que, debido a las necesidades, se les hizo a los patronos, y habiendo te-

nido este Comité dos entrevistas con el señor gobernador civil y patronos, en las que únicamente los patronos dieron como aumento la mísera cantidad de dos reales que todos los obreros de esta sección han reconocido que más bien que petición es una limosna. Lo que pide esta sección es justo y razonable; que los técnicos en esta especialidad den su opinión si los obreros panaderos piden por pedir o por necesidad. Reunidos todos los obreros de esta sección, dieron a conocer la marcha del movimiento, prevaleciendo la firmeza de continuar, si es preciso, con más bríos y constancia. Nos dirigimos a todos los pueblos agradeciendo su humana solidaridad con los honrados obreros panaderos y agradecemos su buena voluntad en este movimiento. La opinión pública tome nota de la huelga, en la que la firme voluntad es la hija de la buena armonía, que los patronos desechan por su egoísmo comercial, dándose el detalle de que actualmente venden el pan con 80 gramos menos de su peso total. Tome nota la opinión y el señor gobernador, para que castigue a los infractores de la Ley.—El Comité.

Doctor MBGIAS. Graduado y Profesor de la Universidad. Beneficencia de alcoholismo de OIDOS-NARIZ-BOCANTA. Gran Via, 49 y 51, primer piso.

MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta Casa. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de asfalta de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

CRONICA DE ESPECTACULOS

Salón Nacional Teatro Cervantes

La mejor marca de todas las marcas, la marca favorita del público, la productora de incomparable producciones cinematográficas y sonoras, la Ufa, nos presenta hoy en este elegante cine en riguroso estreno su excelsa superproducción sonora, hablada y cantada, de ambiente frívolo, opereta de ambiente moderno y maravillosa técnica, titulada «Vals de amor». La dirección de esta magnífica y sublime película la encomendó la Ufa al mago de los directores del cine alemán Enrico Pommer, el cual ha sabido hacer de la obra y argumento de ella una soberbia producción de las por lo de acostumbrada a realizar, por lo que es de esperar satisfaga en grado sumo al distinguido público, ya que esto va unido a la magistral interpretación que de ella hacen la encantadora, guapísima y angelical estrella de frágil personalidad Lilian Harvey, la que le da una alegría, encanto y optimismo a esta película, secundándole en la misma con verdadero acierto los famosos galanes Willy Fritsch y George Alexander.

Como principio y fin de fiesta del programa se exhibe, respectivamente, la atracción sonora musical deportiva: «Que lleva por título «Natación», y el estreno de la graciosísima película, por medio de dibujos animados, «Mickey en la playa».

Coiseo Olympia Era de esperar el éxito alcanzado ayer con el estreno de la producción Paramount titulada «El teniente seductor», producto de la mano maestra del más señalado director del arte cinematográfico Ernst Lubitsch, creador de «El desfile del Amor», «Montecarlo» y otros similares. Maurice Chevalier, que ya lo vimos en otras producciones admirablemente, en ésta supera a todos los «rolls» que ha desempeñado, y su simpatía en grado sumo cautiva por entero el ánimo del espectador en el papel del teniente Niki, enamorando a la princesita ingenua, que representa la admirable y bellísima rubia Miriam Hopkins. Claudette Colbert, la bella francesa, hace una verdadera creación de su papel de artista violinista. Los números musicales, excelentes, hacen honor al autor: Oscar Straus. Los vales, sencillamente admirables, y la canción «Tarára», muy bonita y pegadiza. La presentación, fantásticamente lujosa y cuidada hasta el más ínfimo detalle de la misma. En resumen, una opereta cómica finísima y divertida, que no tiene nada que envidiar a «El desfile del amor», y que es, sin duda de ningún género, lo mejor y más fino que hemos visto en esta temporada. Se proyecta hoy de nuevo y su ponemos que durará en cartel varios días porque la película se lo merece.

Por última vez se proyecta hoy la extraordinaria película Metro Goldwyn Mayer titulada «Pagada», de la que es protagonista la eminente actriz Joan Crawford. Desempeña un papel tan difícil e imprime a él tanto arte, que una vez más consigue el éxito acostumbrado. Se celebran secciones que comienzan a las cuatro y media, seis y media, nueve y once. Mañana es el estreno de la películaumbre del gran Buster Keaton (Pamplinas), que se titula «Pobre Tenorio», en la que este notabilísimo actor cómico es tenorio por accidente y maestro por fuerza en las lides del amor. Será la película que más ha de divertirl al espectador de cuantas se han proyectado en los cines esta temporada.

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONO Hoy VIERNES 1 de Abril de 1932 En sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Fastuoso programa 1.ª Sinfonía por la orquesta Orpheo Sincrono. 2.ª Estreno de la atracción sonora deportiva NATACION

3.ª Deslumbrante Estreno con la presentación de la lujosísima y encantadora super-producción UFA de ambiente frívolo, hablada y cantada Vals de Amor

Alegría - Optimismo - Encanto Triunfo personalísimo de las primeras estrellas de la UFA LILIAN HARVEY - WILLY FRITSCH Y GEORGE ALEXANDER 4.ª FIN DE FIESTA con el estreno de la graciosísima comedia de dibujos MICKEY EN LA PLAYA

Popularísimos precios: Butaca 60 cts.

Maura, el ex marqués de Cortina y el partido de Lerroux

Madrid 31.—El señor Martínez Barrios, hablando con los informadores, ha declarado que hasta a él no ha llegado la noticia de que don Gabriel Maura y el ex marqués de Cortina habían pedido el ingreso en el partido radical. Respecto a don Gabriel Maura, el ex ministro señor Martínez Barrios expresó que una persona de la amistad de Maura, le había manifestado que éste había escrito una carta al señor Lerroux, pero sin relación con la política.

La situación en la provincia

Los obreros de Zujaira al ministro de Agricultura

La sociedad obrera socialista La Prosperidad, de Zujaira, se dirige al señor ministro de Agricultura afirmando que la comisión de policía rural funciona legalmente.

Lo que se dice en contra de su actuación son manejos de algunos propietarios interesados. Denuncia que hay ciento y pico de fanegas de tierra sembradas de trigo, sin que se hayan hecho las faenas de laboreo que son necesarias.

Afirma que no se han debido suspender esos trabajos, pues hay muchos obreros parados en aquel término municipal, corriéndose además el peligro de que se pierda la producción de trigo.

Termina pidiendo al ministro que la comisión de policía rural o bien una comisión técnica inspeccione dichos trabajos y haga justicia.

Firman el escrito el presidente Pedro García y el secretario Juan Caba.

Los obreros de Caniles al gobernador civil.

Los abajo firmantes, obreros de Caniles, elevan a V. E. por medio de la prensa la siguiente protesta, por si es digna de ser atendida, en beneficio de la justicia que estos obreros demandan.

Existe en Caniles un intenso mal estar en la clase obrera y pequeños colonos de la tierra, cuya paciencia y resignación ha llegado a sus límites, por la actitud del Ayuntamiento actual, que es de los llamados del artículo 29, y llevamos once y medio meses de República, sin que estos hombres hayan cesado en sus cargos. Y creemos señor gobernador llegada la hora de que en Caniles se proclame la República, si quiera al seno de su glorioso advenimiento.

La crisis de trabajo que padecen estos obreros dentro de su agudeza, se ha agravado hasta el extremo que son muchos los hogares que

carecen de pan varios días consecutivos, sin que hasta ahora nuestro alcalde se haya dedicado a buscar una fórmula de alivio a tan precaria situación. Pues lo único que ha resuelto, aunque tardío, ha sido la creación de la Bolsa del Trabajo; pero en tal forma, que permite a los patronos que elijan a determinados obreros, para quienes no falta trabajo, y el resto de los que figuran en la lista no han logrado aún poder trabajar un día a pesar de sus protestas.

Había constituida legalmente una comisión de Policía rural, que no funciona, porque de hacerlo, terminaría la crisis de trabajo en este pueblo, puesto que se obligaría al patrono forzoso de las tierras y son muchísimos los trabajos del cultivo que no se hacen, porque parece que hay el propósito de que el hambre obligue a los obreros a retraerse de las organizaciones obreras, si quieren trabajar.

Con fecha 28 de Enero se publicó en la «Gaceta» el decreto para la confección del censo electoral, sin que hasta la fecha sepamos si tenemos o no derecho a figurar en dicho censo, cuyo plazo expira con el presente mes.

En cambio se tolera que desde el pulpito de la iglesia se esté haciendo una campaña tendenciosa contra la República española, y especialmente contra nuestro ministro señor De los Ríos, al que atacan injustamente.

Señor gobernador, ya es hora de que se nos haga justicia, pues el noble pueblo de Caniles, que no ha querido, a pesar de sus poderosos motivos, crear conflictos que pudieran dificultar la labor de nuestra República, ha llegado al agotamiento de sus fuerzas y no está dispuesto a seguir un día más en este estado calamitoso que a poco sacrificio puede remediarse, con sólo cumplir las disposiciones en vigencia sobre el laboreo forzoso de la tierra.

Por la directiva de la Sociedad de Obreros Abtañiles, el presidente, Pedro Molinero.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Traslados

Se ha dispuesto que pasen a servir los destinos que se indica a los funcionarios siguientes: Oficial primero don Fernando García Pretel y Tajo, de Berja, (Almería), a Jaén.

Oficial segundo don Francisco Valls y Pérez de la Estación Central, al Gabinete telegráfico de Capitanía general.

Oficial segundo don José Ripoll y Cutillas, del Gabinete telegráfico de Capitanía general a la Estación Central.

Oficial tercero don Sebastián Francisco García y Cano, de la Estación Central de Madrid a Cádiz.

Oficial tercero don José Millán y Piñero, de Cádiz a la Estación Central de Madrid.

Oficial tercero don Sinfarino Verdasco y Ruiz, de Santa Cruz de Tenerife a Alburquerque (Badajoz).

Oficial tercero don Emilio Jerez y Atienza, de Cádiz a Berja.

Oficial tercero don Rafael Armada y Ruiz, de Vegadeo (Gijón) a Cádiz.

Oficial tercero don Ramón López y Palomo, de Bilbao a Vegadeo.

Reingresos en Correos Por el Ministerio han sido aprobados las siguientes peticiones de reingreso:

Jefe de Negociado de tercera clase don Alfredo Nistal Martínez, destinado a la Administración principal de León.

Oficial de primera clase don Miguel Encío Ramírez y destino a servir en la Estafeta de Alcázar de San Juan (Ciudad Real).

Oficial de primera clase don Marcelino Arriera Gómez y destino a servir en la Administración principal de Logroño.

Oficial de primera clase don Ricardo Martínez de la Higuera y Archavala y destino a servir en la Administración principal de Pamplona.

Oficial de segunda clase don Miguel Fuentes Santos y destino a servir en la Administración principal de Palencia.

Oficial de segunda clase don Manuel Fernández y Fernández y destino a servir en la Estafeta de Corrales de Buadía (Santander).

Teatro Isabel la Católica

La empresa de nuestros teatros, a pesar de la crisis por que atraviesan éstos no quiere dejar al público sin conocer las nuevas comedias que se están estrenando, y anuncia la próxima apertura del teatro de los Cameros.

Para el día 8 del próximo Abril ha sido contratada la compañía de comedia que dirige la extraordinaria actriz Irene Barroso, que actualmente recorre triunfante los mejores teatros, luciendo un repertorio amenísimo y al frente de una excelente formación.

Trae muchas comedias montadas de éxito y nuevas en Granada, y entre ellas figuran «Hombre Presa», «Yo no soy yo», «Los Vencidos» (esta de nuestro paisano Alfonso González), «Mi casa es un infierno», «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán», «Un día de Octubre», «La noche vieja», «Entre todas las mujeres», «Una farsa en el Castillo», «Todo Madrid lo sabía», «Las víctimas de Chevalier», «Solera» y otras.

Para debut se ha elegido el estreno titulado «Mi casa es un infierno», comedia en tres actos original de Pepito Fernández del Villar.

La temporada será a base de precios populares y a partir del sábado día 9, se celebrarán funciones por tarde y noche.

DE HACIENDA

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Antonio Romero, don Ismael Pérez, don Manuel González, don Víctor Bello, don Miguel González Gozávez, don José García Orejón, señor depositario pagador de Hacienda, señores don José Quintana, don Ricardo Puyol, don Francisco Puga, don Ricardo Riera, don Manuel Bustos, don Federico Hornillos, don Pedro Trinidad, señor alcalde de Cortes de Baza, don José Benítez, don Daniel Cepero, don Francisco del Castillo, don Manuel Garrido, don Joaquín Torrente, don Francisco García, don Juan de Dios Peinado, don Ismael Pérez, don Nicasio Riera, don Manuel Bustos, don Florencio Aznar, don Emilio Sierra, don Manuel M. Victoria, don Miguel Castillo, don Manuel Llanes, don José Taboada, don Juan Álvarez Castilla, don José Cobo Siles, don Gabriel García, don Francisco Laó, don Manuel

ASOCIACION DE HIJOS DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

En junta general ordinaria celebrada, quedaron elegidas las siguientes Juntas:

Directiva.—Don Salvador Quesada Martínez; vicepresidente, don José Pérez Sánchez; tesorero, D. Carlos Pareja Molina; contador, don Nicolás Bermúdez Hernández; secretario, don Francisco López Masas; vicesecretario, don Agustín Navarro Fernández; vocal bibliotecario, don Antonio Rosales Camacho; vocal de instrucción, don José García Labella; vocal de recreos y obras, don Adolfo Montero Molina; vocal de fiestas y deportes, don Miguel Rosales Camacho.

Consultiva.—Vocal primero, don Francisco Olmedo Villalobos; segundo, don Obdulio Jiménez Parra; tercero, don Salvador Quesada Molina; cuarto, don Pedro Cabilas Masas; quinto, don Luis Oriol Cárdena; sexto, don Jesús Ramos Herrero.

Ha notificado el Ayuntamiento que habían recibido la biblioteca que ha concedido a esta Asociación el señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, la cual quedará instalada en nuestro local social.

LOS PROPIETARIOS DE LA GANADERIA

Y Dehesa de Sierra Arana, que tan ricos pastos posee, por el gran aumento de producción de leche de cabra y para dar facilidades directamente a su numerosa clientela han acordado rebajar los precios en sus acreditados despachos

A 0,60 litro y a domicilio a 0,70 en botellas de cristal precintadas con el nombre de la Casa.

Calle San Matías, núm. 11, Teléfono, 2192 y Secursal Elvira, 19. (Frente a los Hospitales).

Se responde de la calidad y pureza del artículo.

Aiglon AUTO-OIL

LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

Realización por cesación del negocio

Durante quince días se realizan todas las existencias del Almacén de Muebles de la calle de San Matías, número 25.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Oficial de segunda clase don Mariano Castro Botas y destino a servir en la Administración principal de Pamplona.

Oficial de tercera clase don Rafael Morales García y destino a servir en la Estafeta de Bobadilla (Málaga).

Por la Superioridad se conceden las siguientes licencias: Por enfermo, y sin sueldo, durante un mes, como segunda prórroga de la otorgada por Orden de 7 de Enero último, al jefe de Negociado de primera de Telegrafos don Pelajo García y Almodóvar, con destino en Tarrasa.

Con todo el sueldo, durante un mes, al oficial segundo de Telegrafos don Jacinto Maldonado y Vicente, con destino en Algeciras.

Y con todo el sueldo, durante un mes, al oficial tercero de Telegrafos don Jesús García y Pérez, con destino en Gandía.

Movimiento de estaciones Ha quedado abierta nuevamente al servicio la Estación de Belchite (Zaragoza).

—Vuelve a reanudar servicio completo la Estación de Arganda (Madrid).

—Han sido clausuradas provisionalmente las Estaciones de Cañete (Cuenca), Belalcazar (Córdoba), Iscar y Pedrajas de San Esteban (Valadolid).

—Ha sido inaugurada al servicio con el carácter de unipersonal de segunda categoría la Estación telegráfica de Las Navas de la Concepción (Sevilla).

Telegramas de curso mixto Quedan autorizados para esta clase de servicio los Centros telefónicos de la C. T. N. E. de Monjos (Els) (Barcelona), Lieres (Oviedo) y Potros (Valencia).

—Suspenderá este servicio la Estación telegráfica de Villamartín (Cádiz).

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer:

—Bovinos, 7, a 3,65; novillos, 0 a 0,00; toros 2 a 3,55; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 3 a 3,50; vacas de raza, 0 a 0,00; borregos, 70 a 3,85; ovejas, 2 a 2,50; chotos, 0 a 0,00; cabras, 1 a 2,40; machos capados, 0 a 0,00.

—Pascos a que se vende en el mercado: Carne de 1, 5,50; de 2, 5,00; de 3, 4,50; de 4, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se distribuyen ayer 1.800 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

El beneficio que reportará la supresión del Impuesto de Consumos

En virtud de la referida supresión, el acreditado establecimiento de Bernabé López Cepes, Duquesa, número 1, establece una reducción en los artículos desgravados, en cantidad que asciende a muchas pesetas mensuales en toda familia de regular consumo, según puede apreciarse a continuación:

Table with 3 columns: Artículo, Precio en 31 Marzo, Precio en 1 Abril

En proporción a los citados artículos, se reducen los precios de todos los desgravados por el referido Impuesto.

Los embutidos, galletas, frutas secas; dulces, quesos; manteacas y leche condensada continúan gravados con el título de Arbitrios o Impuesto de Sanidad, por lo que no sufren alteración sus precios.

También ofrece esta su casa semillas de hortaliza seleccionadas, procedentes de los terrenos más fértiles de España, preparadas en bolsitas al precio fijo de 0,55 pesetas cada una, y semilla de alfalfa de Provenza y de reapiacha forrajera para el ganado tod kilos a precios reducidos.

CARNE BARATA

Nueva baja en el precio de la carne en las tablas de los ganaderos, situadas en la nave alta del mercado de Capuchinas.

Desde hoy los precios serán los siguientes:

Table with 2 columns: Carne de Borrego, Precio

La carne de ternera sigue al precio de 4,75 limpia y sin hueso

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar

INDICADOR ECONOMICO

Se usa a cada semana, 80 días, cada palabra más, 5 cts.

Aceptaría piso cuatro habitaciones, cocina e inodoro en el mismo; poca familia. Ofertes: en esta Administración.

Casa particular. Se admiten personas formales para guías o donar. Dirección: Escudo del Carmen. (Estanco).

Comerciantes No hacen pedidos de propaganda sin consultar a CARTA NABES ALIAMBRA, ve en ello el interés del negocio y de la clientela.

Alquileres, inquilinos e hipotecas, los señores y señoras señores García Tapada Plaza de los Capuchinos, 2 Teléfono 1916

ESTILOGRAFICAS Uniques, Pelissier, Watermans Conklin, Librería Granada Gran Vía, 49.

Almoneda. Se venden por traslado todos los muebles de una casa. Reyes Católicos, 43, 2.

Profesora en pantos acreditadísima por sus enseñanzas asistencia. Navas, 7.

Motor Eléctrico 17 caballos, vendo. Razón: Valencia, 7.

Aquillo bajo. Humilladero, 10 (junto al Puente, Genil).

Se vende piano y máquina de escribir. Razón, esta Administración.

Vendo tijeras grandes sartre. Blanqueado San Cecilio, 2.

OCASION. Por supuesta traslación establecido al centro Reyes Católicos con existencias 30.000 pesetas, produciendo 30 diarios. Razón, esta Administración.

Dura economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad.

Ofrece chofér mecánico. Razón, esta Administración.

Enseñanza Nacional

Programa T. S. H. Día 1

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos, a las 8,00, 8,30 y 8,40.

11,00: Transmisión de la sesión del Ayuntamiento.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral. Concierto por el Sexteto de la Estación. «Los maestros cantores» (pr-ludio), Wagner; «Alma de Dios» (fantasía), Serrano; «Los honores» (fantasía), Meyerbeer; «El caso de los deuses» (marcha fúnebre), Wagner; Revista cinematográfica por Ferrando G. Mantilla. «Herzaldos» (estampas sinfónicas), Barcaris; «Juegos malabares», Vives.

15,20: Noticias de última hora.—Indice de conferencias.

15,30: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Programa del oyeate. (Este programa se compondrá de discos, solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)

19,30: Cursillo de conferencias organizado por la Ilustración Social «Cultura».

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

21,00: Noche. Cursos radiados. Curso de Lengua francesa, por el método Linguaphone.

21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 20,30.) Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de la Unión Radio).

Primera parte: «Las bodas de Figaro» (Oberter), Mozart; «Coyennes» (intermedio), Granados; «El

AIGLON AUTO-OIL

Es el Lubrificante más perfecto.

FOLLETTIN DE «EL DEFENSOR»

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

—Os diré gustoso, señor marqués.

—En cualquier arte de diversión, no deis nunca «maestros» a una joven, ni una mujer, por que podéis coquear muy bien que muchas veces se truecan los papeles.

—Se truecan los papeles, señor marqués, ¿y cómo puede ser esto?

—Si, algunas veces ¡querida discípula, llega a ser... ¿cómo prendéis... la «querida»... del maestro?

—¿La querida del maestro?... ¡ah! muy bien! ¡ah! sí, ya comprendo... ¿Qué picaron sois... ¡eh! ¡eh!

—Pero recordando de repente

EUGENIO SUE

TOMO I

Reservados por V. Cases RAMON SOPENA Provenza, 23 a 27, Barcelona

su serendidad, añadió monsieur Bouffard:

—Pero, ahora que me habéis hecho dar en el blanco, ¡por vida del...! si ese Hércules de Truenosroyoskov... si Cornelia...

—La virtud de la señora Bouffard, no puede verse expuesta a semejantes seducciones... pero para mayor seguridad...

—Oy aseguro que ese tunante no volverá a poner más los pies en mi casa... y añadió a oír... sus barbas de gastador y sus quince francos por lección...

—¡Ibena la hicimos!—exclamó Mr. Bouffard. Gracias por el consejo, señor marqués.

—Quedamos, pues, señorita, en que pasado mañana principitaremos... a las dos... es la hora en que mejor le viene a Cornelia.

—A las dos, señor, será exacto, os lo prometo.

—¿Y diez francos semanales?

—Sí... señor... y menos todavía si queréis.

—¿Tal vez vendriais por ocho francos?

—Sí, señor—contestó Hermínia, sonriéndose a pesar suyo.

—Pues bien... corriente... ocho francos... ¡cuanta redonda!—dijo el extendero.

—Vamos, señor Bouffard... un propietario tan rico como vos, es mucho más generoso de lo que vos lo sois—repuso el marqués— ¡Cómo es eso! ¿Un elector deible?... quizá también oficial de la Guardia Nacional...

—Es justo, señor marqués; he dicho diez francos, sean los diez; siempre he hecho honor a mi firma. Voy a hacer diligencias para volver a hallar a ese mocito. ¡Tal vez esté rondando por los alrededores de mi casa, para volver a ella en cuanto yo salga; pero ya daré las señas a la tia Mouffard que es mi portera... y no tengáis cuidado... tiene unos ojos de lince y unas orejas... que todo lo oye y lo ve... Servidros vuestro, señor marqués; hasta pasado mañana a las dos, señorita...

Pero retrocediendo lo que había zambelado, dijo Mr. Bouffard a Hermínia:

—Señorita, se me ocurre una idea... para probar al señor marqués que los Bouffard son muy buenos muchachos cuando se ponen...

—Veámos la idea, señor Bouffard—contestó el jiboso.

—¿Veis ese jardín tan hermoso, señor marqués?

—Sí.

—Depende de la otra habitación del piso bajo. ¡Pues bien!

cedo a la señorita el goce de este jardín... hasta que la habitación esté alquilada.

—De veras, señor—dijo Hermínia muy contenta— ¡oh! ¡cuánto será la mia de poderme pasear por este jardín!

—Se entiende, con la obligación de conservarlo—añadió Mr. Bouffard y escapóse dichas estas palabras, como si quisiera susstraerse al reconocimiento que debía inspirar su proposición.

No puede uno formarse una idea de lo que ganan esos usureros, mostrándose serviciales y generosos—dijo el jiboso riendo, apenas hubo salido Mr. Bouffard.

Recordando en seguida la seriedad y dirigiéndose a Hermínia, la dijo:

—Hija mía, lo que acabo de oír me ha hecho conocer hasta tal punto la nobleza de vuestro corazón y la firmeza de vuestro carácter... que comprendo sería del todo inútil insistir nuevamente acerca el objeto que me ha conducido a este lugar. Si me he engañado... si efectivamente no sois la hija de la señora de

Beumesnil... persistiréis, naturalmente en vuestra negativa; si, al contrario, he adivinado la verdad, también persistiréis en negarla, y en esto obedecéis, no me cabe duda, a una secreta razón, siempre honorífica... No insistiré por tanto... Una palabra no más os diré... y es que me ha conmovido profundamente el sentimiento que os ha hecho defender la memoria de la señora de Beumesnil, contra unas sospechas... que pueden haberme engañado... Si fuésteis una joven menos noble y apreciable... os diría que vuestro desinterés es tanto más admirable cuanto más precaria y lamentable es vuestra posición... y a propósito de esto, ya que el señor Bouffard me ha privado del placer de poderos servir útil esta vez... prometedme, hija es verdad que lo haréis ¿no?

—¡Prometedme que en lo sucesivo no os dirigiréis a otra persona que a mí!

—¿Y a quién podría dirigirme sin humillarme, sino es a vos, señor marqués?

—Gracias, hija mía... y basta ya de señor marqués... Cuando nuestra conversación de hace po-

co, no he querido decirlo lo que me disgustaba ese ceremonioso dictado en boca vuestra; pero ahora que ya somos antiguos amigos, suprimid la palabra «marqués»... en lo ruego... nuestra conversación será más cordial... quedamos así... ¿no es verdad?—dijo el jiboso dando su mano a la joven, que se la estrechó afectuosamente, y dijo:

—¡Ah! señor, tanta bondad, tanta generosa confianza... me consuela... de la humillación que he sufrido en presencia vuestra.

—No penséis más en ello, hija mía... ¡señeñe me injuria...! prueba únicamente que este insolente desconocido es tan necio como gorrero... sería además hacerle mucho favor, si conserváis el recuerdo de su ofensa.

—Teneis razón, señor—contestó Hermínia—, si bien que aquel recuerdo excitaba su orgullo e indignación. El desprecio... sí, el desprecio es lo único que merece tamaño insulto.

—Sin duda... pero tal vez haya contribuido poco a es trañar... vuestro aislamiento, hija, y puesto que me per-